

【韩松落·真实娱乐】

烈日灼人

股市火热时,王菲在证券交易所开户的照片在网上流传。如今,调整持续了半个多月后,我很想知道,她炒股的收益如何?从她开户的时间看,她几乎是一入市就遇上调整,亏损在所难免,只希望她只是少投了点钱玩玩,或者能早早抽身。

王菲为什么也要炒股?我们身边许许多多看似清高淡定的人,为什么也要炒股?一位著名编剧说,这次牛市,赚的是那些不炒股人的钱。知名财经作家吴晓波在2007年“530”大跌前也写了一篇文章,里面有这样一段话:“中国目前的资本市场正处于一个非理性繁荣的抛物线通道中,这应该是近十年来最大的一次资本泡沫运动,所有试图置身事外的人,都不出意外地将成为受害者。”

没有人能置身事外,因为我们所处的,是一个泡沫时代。有段时间,香港上世纪七十年代明星狄娜的故事,突然被再度提起。1974年,她将她公司的债务转移到自己身上,并宣布破产,由此成为香港历史上首位申请破产的个人。她

担在自己身上的债务是多少呢?70万。这里面的信息是,在1970年代的香港,70万是一笔巨款。如果对这笔钱没有概念,可以用另一些数字来说明。1960年代,香港一线明星,一部电影的片酬,是1万元,当年最红的谢贤,片酬是2万元,这足够在香港最好的地段,买到一套中等大小的公寓。此后许久,这个数字起伏不大,1970年代,邵氏最赚钱的男星岳华的片酬是3万,照旧能在尖沙咀山林道买一套房子。

此后,香港经济起飞,物价慢慢攀升,但在现在看来,这攀升的速度并不算快。1983年,刚刚走红的刘德华,用几年辛苦攒下的积蓄,买下平生第一套房子。房子不大,貌似是60平米,首付和装修加在一起,是11万。此后30年,与金钱有关的数字,开始以加速度膨胀。钟镇涛和章小蕙炒房欠下的债,是2亿5000万;2000年后的第一个十年,梅艳芳、张国荣、沈殿霞先后去世,他们的遗产数字,都以亿计,遗产的主要部分,都是物业。字面上看起来,钱越来越多了,几千几亿,都是越来越寻常的数字,但在钱的膨胀魔

木中,一个人收入的增长速度,却迅速被泡沫的膨胀速度抛下。

在好莱坞,钱的膨胀魔术,同样在发生。1917年,1910年代的顶级女明星玛丽·璧克馥的片酬,达到35万美元。同年,卓别林的片酬,达到100万美元。而在2014年,《福布斯》列出的好莱坞收入最高的男星是小罗伯特·唐尼,他以7500万美金的收入成为冠军。从100万到7500万之间,有两个加速期,一次是在上世纪七十年代,另一次是在1990年代中期以后。我们身处的,

或许正是一个类似的加速期。

在这种膨胀中,中国人能感受到的,是深切的焦虑。网络评论人殷谦,曾经写过一篇题为《十年之后的人类》的博文,其中有许多悲观的、危言耸听的成分,会否成真暂且不论,但它呈现的那种焦虑,相信许多人都会感同身受。

我们生活里的一切,越来越丰富,却也越来越得之不易,维持一种体面生活的成本也越来越高,现代生活是一场培根画里的大火,是毫无遮挡的毒日头,将每个人灼伤。没有人,能够置身事外。



凡事要往好处想,如果掉进池塘,说不定口袋里会装进一条鱼。

漫话漫画

图文田志仁

警惕心中的“二”

早晨开车送孩子上学。后面忽窜出一辆豪车,猛插到我前面,急刹,轰然启动,然后见缝插针,左奔右突,闪转腾挪,绝尘而去。那叫一个敏捷,晃得我眼花缭乱。下一个路口,却见它就排在我前面,然后又是闪转腾挪,绝尘而去。我乃新手,不敢大意,依然慢吞吞地开着,车速严格控制在四十迈以内。五六盏红灯之后,到达学校,只见那辆车也在我旁边刚刚停住。不禁莞尔,世界就这么大,你折腾个一溜儿十三遭,最后还是和我同时抵达吗? 将此遭遇发至微信圈,一朋友说:“人家享受的是过程,二货的世界你永远不懂。” 原来如此。

不过我还是想详细分析一下二货的心理。他天天走这条路,应该知道大致路况,超车可以,但闯不了红灯,在红灯那里还是要等,无论开快开慢,最后总的时间不会有太多差别。他没进行成本核算吗?不,他们应该是算得最认真的。之所以折腾,目的就是要比旁边的人快。他不一定非要省时间,而是生怕自己吃亏。在他们内心,也许已经把人生想象得相当灰暗,所有的人都是坏人,要超他的车,要别他的车,故意挡在他前面。有句话怎么说的来着?“心中有花看到花,心中有粪看到粪”,二货心中充满了大粪,看到满世界的“阴暗心理”。他人即地狱,二货自然要斗争。与天斗其

乐无穷,与人斗其乐无穷,并在斗争的人生中获得巨大安慰。这种安慰常态化以后,便成为他的快乐之源。

“在向前的路上,我比你快!”这是他们的核心利益。他们猛踩油门,猛打方向盘,一路狂奔。

但是他们的数学太差。你告诉他:“你并没有比我快多少,最后大家几乎是一起到达目的地。”他怎么能相信?他会说,我毕竟比你早到了三秒钟。如果你告诉他,他的路程比别人多走了将近一半,他们会说自己的乐趣在于“行走”——行走,多么诗意的词汇。他至死都不会承认自己在瞎折腾,必须用一个十分诗意的语言来概括自己的行为。至于因此给别人造成的困扰和不便,在他闪转腾挪的过程中,是否差点让别人撞了车,甚至真的撞了车,那都不在他的考虑之列。

这才是核心:二货的本质是自私。他只想到自己的利益,自己的快乐,哪怕没有得利。所谓损人不利己是也。但我们每天都在与他们擦肩而过,抬头不见低头见,低头不见抬头见。一不小心,你就成了他,他就成了你,警惕心中的“二”,时时告诫自己不要成为他,我们的人生才不会被灰暗淹没。

精品连载



姜茂树 著

鱼骨庙的传说

在紧靠渤海湾边的寨上街大神堂村,旧时有一座龙王庙。据传此庙是用鱼骨为构件建成的,因此,渔家人将它俗称为“鱼骨柱子庙”、“鱼骨庙”。鱼骨庙的存在,产生了许多离奇、美妙的传说。在村民中一直到今天,都是一个说不尽的话题。

给你老人家已经磕了好几遍的头了,就别再来吓唬我们了!”

“哎!你真是四爷吗?咱们爷们儿平时可是挺不错的,求求你老人家保佑我们吧!”

“哎,四爷呀,你老人家积德行善,我们给你老人家多磕几个头。”

“四爷,你老是缺钱了吧。我们正操持着给你过‘头七’呢,到时候多给你烧纸,多送点钱,好让你老在那边花着也富裕点儿。”

“唉,四爷呀,你老就放心吧走吧,家里孩子结婚的事情,等回去后我们大伙儿会尽力办好的!”

“我说四爷啊,你老人家到了龙王爷那儿,要多说说咱们撑船人的难处啊!”

大家伙儿,这几天都寻思着,这秃四爷的水性就是再好,也是必死无疑了。平时四爷总是惦记着船上的老少爷们儿们,四爷的心眼儿好,人缘儿好。这会他准是舍不得离开咱们,是他的魂灵来看我们了。船上的人们,就这么胡猜,乱想,瞎说着。

由于在海水中浸泡了好几天,现在又看到了他摆弄了几十年的老船,一下子又见到了亲人们,眼瞅着就能回到阳间死里逃生了。四爷好像是做了一场噩梦一样,激动、紧张、害怕的心情交织在一起,一下子使得他更加磕巴了。

他大声地叫喊着:“是——是我,是我呀,我是——是四——四爷呀!”

他习惯地扬起右胳膊晃荡着,又用左手使劲儿地拍打着那个闪着光的秃脑袋,着急地大喊:“你们快看——看我的脑——脑袋,听——听见我说话了吗,快看看,快点儿救我呀,快点儿呀!”

船上的人们一看果真是磕巴秃四爷。李老大驾长大吼:“赶快救人!”随后又调整船位。船工们立马儿顺流放下早已控好的木板、绳子。等秃四爷儿抓住、坐稳后,大家使出积攒了一辈子的力气,喊起了号子,把他拽上船来。

大家伙儿抱着四爷,那个好一

阵子的号哇,叫的,跟着就又乐了起来了,鼻涕眼泪的一起往外流。

李老大喊着:“快敲鼓,把那些船都招呼过来。”

过了一会,当人们醒过腔儿来问四爷:“我们寻思着这都好几天了,你老人家肯定是早就喂鱼了,那你是咋活过来的呢?”

“唉,真是的,我是咋活过来的呢!”被乐懵了的四爷,这时经人们一问才想起来。他拍拍脑袋,伸手指着跟前的海面:“你们看,就是那条大鱼救了我,又驮着我在大海里到处找你们。”

大家顺着四爷手指的方向看去,只见一个巨大的鱼尾巴露出水面,像半面大篷似的,不停地摆动着,好像是在和船上的人们亲切地打招呼呢。人们见状,忙把酒、米、面等食品倒入海中,又敲起锣鼓,放起鞭炮。不一会,那条大鱼就猛地一头扎入浪涛中,不见了踪影……

这一趟去东北打鱼,虽然伤了人命和损毁了船只,但它,还真探索出了新渔场,闯荡出了一条新路子,学到和积攒了不少好的经验。

风落宝地

海边天日朗 金风凌空降 辉光洒碱滩 神灵送宝藏

时间过得真快,船队从东北回来一晃就要立冬了,渔船拉上岸后,就开始修理。白天刷船、换船板、捻船、修篷补网。等过了大年一开海捕捞时,大伙儿就得风里来,浪里去的,没白天没黑夜地跟着潮水的涨落忙活着,平日也没有时间串门子,啦磕儿。这阵子船上晒了光是白天干活,晚上就能闲下来了,于是就都聚拢到刘三太爷的家中。他家生着一个大炉子,人又多,屋里暖暖哄哄的,人们把攒了一天的话都拿到这里来说,热闹极了,这里也就成了全村的一个消息中心。(连载 26)

《自豪滨海》——推介滨海成功范例的手册 存史资政育人的本土教材

《自豪滨海》一书近日由人民出版社出版,在全国新华书店发行。该书一面世就受到读者广泛关注,特别是在天津及滨海新区引起各界热烈反响,成为一些书店的畅销书。

《自豪滨海》一书站在新起点上对滨海历史文化、人文演进和发展历程的一次系统盘点与集成,她对外是一本宣传推介滨海成功范例的手册,对内是一部存史、资政、育人的本土教材。

该书收录了历届党和国家领导人关怀滨海的事例,收录了滨海典型历史事件和成功人物故事,收录了滨海新区在经济、政治、文化、社会、生态、党建等领域先行先试、创新发展的成功范例。该书共分192个条目,内容翔实、广泛,论述严谨,地方特色突出,融知识性、可读性、教育性于一体,对于增强滨海新区广大干部群众的自豪感、认同感、归属感,凝聚全区人民智慧与力量推动滨海新区开发开放,扩大滨海影响力、提升新区美誉度,都具有重要的现实意义和长远的历史意义。

为进一步推动广大读者学习使用《自豪滨海》,该书编委会、滨海时报社将以津滨网(www.tjbh.com)为载体,举办“读《自豪滨海》、赞美丽新区”系列活动,开展津滨网“自豪滨海”知识竞赛、上津滨网可获赠《自豪滨海》、我为《自豪滨海》增添新内容等活动。



该书定价26元/册,滨海新区各新华书店有售。50本以上订户可电话预约由工作人员上门服务。

售书电话: 25204100

征集邮箱: bhsbzbs@126.com